

# 央行： 将推动商业性助学贷款业务开展 扩大助学贷款覆盖面

新华社北京7月29日电（记者 王宇 张旭东）记者29日从中国人民银行获悉，中国人民银行日前下发了《关于做好家庭经济困难学生助学贷款工作的通知》，《通知》要求各金融机构要加强和完善家庭经济困难学生的助学贷款工作，推动商业性助学贷款业务的开展，满足高校学生的助学贷款需求。《通知》指出，做好家庭经济困难学生助学贷款工作，需要国家助学贷款和生源地助学贷款同时推进。当前，在贯彻落实好现行国

家助学贷款政策的同时，要积极开展生源地助学贷款工作。一方面，要加快推进国家生源地信用助学贷款工作。国家生源地信用助学贷款，是建立健全家庭经济困难学生资助政策体系的重要举措，与国家助学贷款享有同等优惠政策。另一方面，要大力推动商业性助学贷款业务开展，不断扩大助学贷款覆盖面，使民办、公办学校家庭经济困难学生都能得到帮助。

近年来，人民银行会同有关部门出台了

一系列解决家庭经济困难学生就学问题的助学贷款政策，取得了良好成效。截至2007年6月末，各项助学贷款余额192.9亿元。但是，目前，我国家庭经济困难学生助学贷款体系还不够完善，尤其是省市普通本科高校、高等职业学校和中等职业学校家庭经济困难学生获得助学贷款的面偏窄、手续比较繁杂的问题比较突出。

## 8月公众可赏 月全食等三大天象

新华社南京7月29日电（记者 蔡玉高 周润健）江苏、天津两地天文学会通报，8月公众可赏英仙座流星雨、海王星冲日和月全食等三大天象。

英仙座流星雨将在8月13日晚间从天空划过，届时公众用肉眼就能观测。根据预报，今年该流星雨将发生两次极大值，分别是北京时间8月13日13时至15时30分和当天晚上23时，第二次极大值的出现最适合我国公众观测。按农历计算，当日是七月初一，整晚观测流星雨都不会有月光的干扰，观测条件相当不错。

英仙座流星雨刚落幕，海王星便登场。8月14日海王星冲日，此后的20多天，海王星离地球的距离最近，天文爱好者可借助望远镜一睹这颗神秘星球。冲日期间，太阳落后后，海王星从东方地平线升起，直到第二天太阳升起后才从西方落下，因此整夜都能观测。在望远镜中，海王星是一个有着深蓝色视圆面的天体。

8月28日将发生月全食，虽然我国各地公众都无法看到本次月食的全过程，但如果天气晴好，很多地区还是可以观察到“带食月出”的景象。月全食发生的具体时间为28日16时52分—20时24分。

## 阿富汗总统与韩国总统特使 举行会谈

新华社喀布尔7月29日电（记者 张海波 余智晓）阿富汗总统卡尔扎伊29日在总统府与韩国总统特使白钟天举行了一个多小时的会谈，就如何解决韩国人质事件进行了磋商。

这是白钟天27日抵达喀布尔后首次与阿富汗总统会面。阿总统府官员29日说，白钟天要求阿富汗方面首先考虑保障韩国人质的生命安全。

另据来自阿富汗政府和塔利班方面的消息，有关韩国人质事件的谈判29日仍在进行，目前尚未取得进展。

塔利班武装人员本月19日在阿加兹尼省一条公路上绑架了23名韩国人质。目前，除一名人质遇害外，其余22名韩国人质仍被武装人员控制。韩国政府26日宣布派遣总统府统一外交安保政策室长白钟天以总统特使身份前往阿富汗，与阿政府就人质事件进行更为密切的合作。

## 日本自民党 在参议院选举中失利

新华社东京7月29日电（记者 吴谷丰）据日本广播协会电视台29日报道，执政的日本自民党在当天举行的日本国会参议院选举中失利，在野党赢得了参议院的过半数议席。

报道说，截至当地时间29日晚9时（北京时间晚8时）的开票结果显示，自民党仅获得了25个议席，而最大在野党民主党赢得了52个议席，其他在野党和无党派获得8个议席。加上非改选议席，在野党在参议院的议席总数目前为122个，超过了议席总数的一半。目前尚有30个议席的开票结果未统计出来。

日本参议院选举投票29日上午开始，377名候选人将争夺121个参议院议席，其中包括小选区73个席位和比例代表选区48个席位。在377名候选人中，执政的自民党推举了83人，最大在野党民主党推举了80人，其他政党推举的候选人共214人。

日本参议院共有242个议席，议员任期6年，每3年改选一半。参议院选举分为小选区和比例代表选区两部分。小选区由选民直接对候选人进行投票，而比例代表选区则是由选民对各政党进行投票，并根据得票数多少，按一定比例给各政党分配议席。



## 瑞士洛桑出现“麦田怪圈”

7月28日，在瑞士洛桑以北沙莱戈贝镇，一名男孩在一个“麦田怪圈”中央玩耍。27日，沙莱戈贝镇一块成熟待收的麦田出现神秘“怪圈”，吸引了许多好奇的参观者。据悉，当地警方以涉嫌侵犯私人领地立案调查此事时，在现场发现了许多脚印，因此怀疑这次的“麦田怪圈”是有人恶作剧。

新华社记者 杨景德 摄

## 另一种青春



7月29日，武警战士正在演练“一招制敌”。

武警上海总队某训练基地作为培养班长、士官的摇篮，对从基层连队选拔来的战士进行精度射击、擒拿格斗、快速攀爬、潜伏侦察等课目的

严格训练，实施全程淘汰制，保证训练合格走出基地的都是钢铁硬汉。受训的战士在演练中叫得最响的口号是“见第一就争、见红旗就扛”，用汗水浇灌出壮丽青春。

新华社记者 陈飞 摄

## 市供电公司 2007年8月份停电公告

停电时间	停电线路	停电范围
1日 5:00—8:00	锦#3支	沙锅窑、龙卧村、杨邑、姬家山等
2日 5:00—8:00	林#17	郑沟、柏落、耿寺等
2日 0:00—6:00	滨#28、海#13	卫河路东段、海河路、衡山路、#3院等
3日 5:00—10:00	冷#12后段	朔泉、桑园、上峪等
4日 5:00—18:00	林#7	石林、南唐宋、北唐宋等
5日 5:00—8:00	涧#2、#4	大河涧、弓家庄、毛连洞等
8日 4:00—8:00	海#17支	泰山路石油公司
9日 0:00—4:00	南#6、#9、#20、冷#27	桐家庄、鹿楼、牟山大道等
28日 0:00—4:00	灵#9中段	图书馆、接待中心、气象局等
29日 0:00—4:00	南#6中段	小庄、交警队、泗河街等
30日 0:00—4:00	锦#6前段	中窑头、东窑头等
31日 0:00—4:00	钢#16	汤河街、山城路、长风路、大胡、鹤壁饭店、鹤煤宾馆等

## 天津开发区 否决百个“非绿色项目”

新华社天津7月29日电（记者 张泽伟）日前，天津开发区将一家投资上亿美元的纸制品加工项目“拒之门外”，理由是这个项目占地面积大、能耗高、排污多。

来自天津开发区的信息说，近一年多来，已有上百个类似的不符合环保要求的投资项目被“一票否决”。

是否属于低消耗、低投入、高产出的“绿色项目”，正在成为天津开发区招商引资的新标准。天津开发区管委会主任李勇说，对入区项目实施严格的环保一票否决制，能从源头上杜绝高能耗、高物耗、高污染的项目进入。天津开发区正由招商引资向“选商选资”转变。

今年以来，天津开发区新批准的投资项目中，从事科研和新型服务业的项目明显增长。上半年，新批准的科研项目同比增长10%，增资的科研项目增长15%；新批新型服务类型企业16家，占新批项目的17%。

## 南宁查获 一假冒“福娃”饰品加工厂

新华社南宁7月29日电（记者 张周来）广西南宁市工商执法人员近日根据群众举报，查处了一个非法的大型“福娃”饰品工厂。工厂里有20多名工人日夜赶制各种“福娃”饰品，工厂老板的行为既是无证经营，又侵犯了奥林匹克标志专用权。

在一处约250平方米的工厂里，工商执法人员看到厂房里摆放着大量原料、烤箱、磨光机、调料桶等，27名工人分组围坐在4台烤箱周围，正紧张地制作“福娃”饰品。制作台上放满了各种颜色的塑料瓶，工人们将瓶子里的胶料和染料挤出滴在一个个铁模板上，然后再将模板放进烤箱里烤，不一会儿，一个个假冒的“福娃”饰品半成品就初步制作成了。

工商人员调查发现，这家工厂属于无照经营。另外，工厂的生产没有取得任何授权，违反了《奥林匹克标志保护条例》的有关规定。经检查，工商部门现场查扣了该工厂的一批生产工具和一批半成品饰品，一些大件生产工具就地封存。据这家工厂负责人李某说，工厂从今年1月份开工，主要生产假冒的蓝、黑、红、黄、绿等5种颜色的北京奥运会“福娃”饰品，另外也生产其他种类的小装饰品。经初步了解，每名工人每天可以制作出三四百件假冒的“福娃”饰品，以此计算，工厂每天可以生产假冒的“福娃”饰品近万件。他们的产品主要销往北方市场，在南宁的一些地摊上也有销售。